

## 光荣榜

2016—2017学年,我区大力实施教育提升工程,积极推进课堂教学改革,促进了全区教育事业的持续、健康、协调发展。全区教师立足本职,扎实工作,涌现出了一大批师德高尚、精于教书、勤于育人、乐于奉献的先进典型。

为表彰先进,树立模范,弘扬人民教师的高尚情操和无私奉献精神,激发广大教师献身教育的光荣感、责任感和使命感,进一步营造尊师重教的社会氛围,加快实现伊滨教育发展大变样,经研究,决定授予庞村镇、寇店镇“教育工作先进乡镇”光荣称号,授予诸葛镇司马社区等6个行政村(社区)“尊师重教工作先进行政村(社区)”光荣称号,授予洛阳市汉子木制品安装有限公司等2个单位“尊师重教工作先进单位”光荣称号,授予洛阳华洋国际学校等3所学校“民办教育工作先进单位”光荣称号,授予刘振卿等2名同志“尊师重教工作先进个人”光荣称号,授予刘雅妮、赵丽娟等70名同志“优秀教师”光荣称号,授予常六玲等2名同志“优秀教育工作者”光荣称号。

希望受表彰的先进单位和先进个人,珍惜荣誉、谦虚谨慎、再接再厉,充分发挥示范带头作用,在教育事业的改革发展中取得更加优异的成绩;广大教师要以先进典型为榜样,带头践行社会主义核心价值观,积极投身全区教育改革和发展实践,努力开创教育工作新局面;为打造和谐伊滨、美丽伊滨作出新的更大贡献!

## 伊滨区2016—2017学年教育工作先进单位和先进个人名单

## 一、教育工作先进乡镇(2个)

庞村镇 寇店镇

## 二、尊师重教工作先进行政村(社区)(6个)

诸葛镇:司马社区  
李村镇:石罢社区 新民村  
庞村镇:东庞村  
佃庄镇:酒务村  
寇店镇:寇店村

## 三、尊师重教工作先进单位(2个)

洛阳汉子木制品安装有限公司  
洛阳凌通环保设备有限公司

## 四、民办教育工作先进单位(3个)

洛阳华洋国际学校  
伊滨区棒棒幼儿园庞村园  
佃庄镇中心幼儿园

## 五、区优秀教师(70人)

福民巷小学:刘雅妮 赵利娟  
诸葛镇一中:李晓丽 张新红 肖玉晓  
马玉红 曹向峰 沈会娟

诸葛镇上徐马小学:刘国霞  
诸葛镇康庄小学:高俊茹  
诸葛镇梁村小学:杨凌燕  
诸葛镇司马小学:常凤霞  
诸葛镇双语小学:康云荣  
诸葛镇杨堂小学:张润芝  
李村镇一中:孔月霞

李村镇二中:刘幸国 宋雷艳 毛小琳  
李村镇三中:徐会霞 冯 瑞

李村镇四中:张建召  
李村镇李北小学:马晓丽  
李村镇李东小学:高 静  
李村镇西柿小学:武会珍  
李村镇南宋小学:宋晓芳  
李村镇提庄小学:智 瑾  
李村镇陈沟小学:陈俊红  
李村镇西李小学:高彩虹

李村镇新民小学:张 妍  
庞村镇门庄小学:李鹏辉  
庞村镇草店小学:高桃霞  
庞村镇彭店小学:郭玲玲  
庞村镇白草坡小学:任朝伟  
庞村镇窑沟小学:李丽敏  
庞村镇西庞村小学:朱春梅  
庞村镇东庞村小学:卢丽娟  
庞村镇一中:卫嫩萍  
庞村镇二中:张金鸽

庞村镇三中:王朝峰 王朝晖 王攀攀 丁全安  
寇店镇五龙小学:王建军  
寇店镇东朱村小学:李俊强  
寇店镇李刘小学:路苗苗  
寇店镇实验小学:刘海楠  
伊滨区和谐小学:杨璐璐  
寇店镇一中:蔡利鹏 赵志强  
寇店镇二中:王军娣  
寇店镇三中:胡跃立  
佃庄镇黄庄小学:黄巧菊

佃庄镇实验小学:王彦利  
佃庄镇酒务小学:牛建科 张 皓  
佃庄镇西马庄小学:耿文涛  
佃庄镇一中:鲍育波 王建波  
佃庄镇二中:刘玲波  
伊滨区职教中心:孙瑞辉 韩宏武  
佃庄博士源幼教中心:张露佳  
佃庄镇中心幼儿园:董晓培  
庞村镇幼教中心:刘新娜  
庞村镇实验幼儿园:付星星  
庞村镇棒棒幼儿园:陈 静  
河南枫叶国际学校:田 颖  
洛阳华洋国际学校:梁永强 赵文珠 李艳红

## 六、区优秀教育工作者(2人)

伊滨区怒云中学:常六玲  
未来之星幼儿园:苗思楠

## 七、尊师重教工作先进个人(2人)

寇店镇:刘振卿 佃庄镇:李高轩

## 看月万安巅

□ 陈爱松

乘车登上万安山888米高峰时,正是黄昏时分。

没有晚霞,夕阳悬在西边的峰尖上,山峰暗成一幅剪影。东峰是西祖师庙,隔壑而望,近在咫尺。两峰之间,是苍苍莽莽的树林,嵯峨磊磊的岩石边,有栈道旋转而下,小路穿过树林,爬上东面的顶峰。山南山北,遥远的小村庄、树木、田地,渐渐模糊在暮霭之中。而山之北,有我的家。

与西峰之间的平地上,舞台已搭起,今晚,这儿将举行一台演出。而我,今晚最想赏月,在这高山之巅。

古人庭中赏月,楼上玩月,江畔见月,湖中望月,却很少山巅赏月,非不想,实因条件限制。若非名山,有道路可登,有古寺可栖,夜间赏月便有多不便。王维曾居春山之涧,明月一出,清辉惊鸟。首句是“人闲桂花落”,春天有桂花吗?也许有。但我总觉得那是指月光,是月中桂飘飘洒洒,悠悠落下,带着淡淡的浅黄,带着幽幽的芳香,月光有了质感,动感,美感,色香味俱全呢。如此独特之感,唯有山中闲人才能体味得到。今夜,我也是一闲人,借助山顶之上建起公园道路直通的便利条件,将于山巅看玉兔升于天际,沐飘飘洒洒的桂花细雨,何其幸哉!

夕阳不知何时已悄然隐去。沿着山上的小路随意地走着。路旁的松树边,岩石下,草从里,也有灯光营造着温馨的小天地。独自走着,安静,安心。

## 我的伊滨我的家



远处的舞台,已缩为一小片绮丽了。丝竹流淌起来了,诗句吟起来了,歌声飘起来了,因为距离,乐声悠扬而缥缈。

灰黑色的天幕上,一颗星星也没有。月黄黄的,未磨的铜镜般,安静地悬着。没有银光泻地。对面的祖师庙峰只是黛黑的轮廓。山高月小,山尖之月并不因看者站在高处而变得更大,更明亮,反而因为广漠的背景而显得小了。

今晚的月色是不能惊醒山鸟的,也不可能像诗人写的那样鸟羽纤毫毕现,甚至,不特别留心,会忽略它的存在。仿佛含笑不语的清雅女子,在灯火阑珊处,只与有心人邂逅。

“尘中见月心亦闲,况是清秋仙府间。”忽然想起刘禹锡,中秋之夜乘兴而发,登上山巅。那时,他被贬到桃源县,旷达之人也难免悲凉。当他立于最高山时,看到天高地平千万里,顿消心中块垒:因为站得高,他看到历史之浩瀚,万物之渺小,哪里还会去计较蜗角名利?

苏轼起舞弄清影,身在庭中,心已乘风归去。李白欲上青天揽明月,也脱离了凡尘。人在高处,月在头顶,世间万事都沉下去了,只剩下人与月,与星空,与宇宙,与自己的对话,身上的壳层层剥落,遂飘飘乎遗世独立,羽化而登仙。

观景台上没有一个游人。一只蟋蟀轻轻地奏乐。没有风,有些薄荷味的微凉沁入心中。不远处错落有致的木平台上,几顶帐篷扎着,有轻声细语隐隐传来。这儿是很适合露营的。三五月圆之夜,约几个朋友同来,赏月,听风,或坐,或卧,说话,或者沉默,然后,在月光下入眠,那梦也会沾着月中的桂香吧?

今夜,没有看到想像中的明月,遗憾吗?不。站于高处,抬头看月,人生的种种琐事,都沉入夜之山谷中。有这样的一刻,便是已看过月了。



## 流年碎影

## 纺花小记

□ 翟学斌

吴伯箫写过一篇《记一辆纺车》,讲述延安大生产时期军队上下纺花的故事。我小时候的生活也跟纺车有关。想起纺花,就不由感叹,人的命运很奇怪,有时候一件不经意的小事,就可能改变一个人的人生轨迹。

小时候,兄弟姊妹多,衣服、鞋子、铺盖等日常穿戴,全靠母亲一人纺线、织布、裁剪、缝补,每天晚上母亲忙完家务,不顾一天的疲惫,总要抽出一点时间纺花,冬夜夜长,有时一纺就到了深夜。

有时候实在纺不过来,就会请专门给人纺花的老太太帮忙。这个老太太是附近村子里更困难的老人家,因生活所迫,专门靠给别人纺线糊口。管吃、管住,另外再随便给俩零花钱,或者给点粮食就行。

老太太纺的线既细又匀,还很出活,有时一坐半天、半夜,除了上厕所外,几乎不动窝,随着纺车轻快的嗡嗡声,眼瞅着锭子上的线慢慢变长、变胖。

线纺出来了,才仅仅完成了从棉花到衣服的十分之一程序,后面还有诸如框线、浆线、经线、卷线、掏线头和上机织布等一系列更为复杂艰难的工作程序。

布织成了,还要洗染、裁剪才能成为衣服。至于鞋子则还要经过根格槽,按照鞋样儿整底子、纳鞋底、做鞋面等深度加工才能穿到脚上。工作量实在太太大,母亲又不忍心让我们兄妹破衣烂衫,所以只好自己多吃苦受累了。

我在家是老大,因为是男孩儿,不会帮助母亲纺花织布,母亲曾念叨过老大要是女孩儿该多好,家务活儿有人帮忙,也不用请纺花老太,省下几斤麦子,那可是好多白面馍呢,够孩子们吃几顿了。

外婆说,别让老大上学了,男孩子纺花织布、做衣服鞋子也不是学不会,你看哪村谁谁家的大小子就会纺花织布,老大会了你也可以少受些劳累。

说得多了,母亲有几回和我商量别上学了。我那时已经十多岁,知道上学不容易,读书一直很认真。也知道母亲不容易,一放学,多干些烧火做饭喂猪喂鸡的活,给母亲腾出时间纺花织布。也曾经真的坐下来学纺花,只是学的时短不长,终究没有学会。

父亲的态度却很明朗,也很坚决。那就是,孩子们都得上学。他说,爷爷不识字,吃尽了“睁眼瞎”的苦头,吃苦受累地供我读了初中,我不能让你们再作“睁眼瞎”。父亲郑重地告诉我们姊妹几个,砸锅卖铁也要供我们上学,只要肯学习成绩好,上到哪儿,他就“供”到哪儿。

在父亲的坚持下,母亲再也没有提起让我辍学在家纺花织布的话题。这才有了我后来初中、高中的学习机会,也才有了当兵后考军校的基础,才有了今天的生活。

假如当初母亲坚持让我回家帮着做家务,父亲的态度稍有松懈,那我今天的生活将会是完全不同的另一番景象。有时候,人生需要一点坚持。

## 我心向党

## 丹心一片向阳开

□ 李玉丹

积土成山,风雨兴焉;积水成渊,蛟龙生焉。日复一日的滴水穿石成就积累的力量;穿越大漠,走出森林,远渡重洋,一步一步的锲而不舍仰赖罗盘方向的指引;自然界里的征程实践所得,同样适用于今日发展之中国;正是这位共产党员的的汇聚,壮大了中国共产党的基础;恰是中国特色社会主义理论体系,指引了中国的发展方向。

大道之行,长路漫漫,坚定的马克思主义信仰是万里长征永不停滞的命脉和灵魂。中国共产党成立以来,一代又一代共产党人为共产主义事业奋斗,为中华民族复兴而奋斗。今时今日的我们在着眼于前方漫道,集思于道阻险滩的同时,不应忘记历史的经验和教训,牢记历史担当意识,才能承前启后,继续开来。

继往开来,不忘历史担当的负重。习近平总书记曾说“历史是最好的教科书”“中国革命历史是最好的营养剂”,党史国史“这门功课不仅必修,而且必须修好”。发展,离不开历史。以历史的眼光审视今日社会的发展问题,可规避许多陷阱和失误,历史给了我们力量,提供了宝贵的经验。但沉湎历史,只会陷入永恒的循环圈;惟有不忘记初心,继续前进,方能拥有上升的机遇。

伟大的事业需要伟大的实践,伟大的实践催生伟大的理论。没有先进理论指导的国家,注定是一盘散沙;有了先进理论指导而没有结合实际国情的民族,永远不可

能屹立于世界民族之林。社会主义五百年,经过了从空想到科学、从理论到实践、从一国实践到多国发展的过程。今日之中国,早已形成一套适合本国发展的中国特色社会主义理论体系。而中国特色社会主义发展之路,也是我国实现伟大复兴中国梦的必由之路。不忘初心,牢记使命,指引方向,即是每一位党员对祖国的挚爱,对党的忠诚。

同一个信仰,同一个中国梦想。这注定的雄关漫道,吾辈定将上下求索,在新时代新机遇面前不忘历史,不畏将来,深入学习习近平总书记治国理政新理念新思想新战略,奋勇前行。

“举什么旗、走什么路”“以什么样的精神状态”“担负什么样的历史使命”“实现什么样的奋斗目标”,彰显“四个伟大”,即将召开的十九大盛会,我们党将明确宣示这一具有重大现实意义和深远历史意义的重大问题,她必将进一步统一全党思想、凝聚全国各族人民力量夺取中国特色社会主义新胜利!

每一位党员都是国家机器上的一枚螺丝钉,怀抱着复兴中国梦,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定理想信念、听党话、跟党走,奔梦去!